


 مثال  1  



 مثال  1  



 لماذا ؟ 

تُسمى كمية الضوء الساقطة من مصدر ضوئي على سطح، 

شمعة، وترتبط / وتقاس الاستضاءة بوحدة قدم . (E)الاستضاءة 

 والسطحبين المصدر الضوئي بالأقدام  مقيسة  Rبالمسافة 

2

1
sec 

ER
 بالعلاقة

 𝜽   وشدة إضاءة المصدر مقيسة بالشمعة،  Iحيث 

الزاوية بين شعاع الضوء والمستقيم العمودي على السطح، وتستعمل هذه العلاقة في هي 

 .التطبيقات الضوئية والبصرية كالإضاءة والتصوير



 .إذا تساوى طرفاها لجميع قيم المتغيرات فيها متطابقةتكون المعادلة   :المتطابقات المثلثية الأساسية 

 :  فمثلاً   2 9 3 3   x x x

.  هي متطابقة تحوي دوال مثلثيةوالمتطابقة المثلثية ، xمتطابقة؛ لأن طرفيها متساويان لجميع قيم 

ا يثبت خطأ المعادلة، فالمعادلة عندئذٍ لا تكون متطابقة  .وإذا وجدت مثالاً مضاد ً



 مفهوم اساسي
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 :متطابقات المقلوب 
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2 :فيثاغورس متطابقات  2cos sin 1  

2 2tan 1 sin  

2 2cot 1 csc  

2 2sin 1cos     حسب نظرية فيثاغورس

الزاويتين متطابقات 

 :  المتتامتين 
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الدوال الزوجية متطابقات 

 :و الدوال الفردية  
 sin sin   

 cos cos  

 tan tan   

 sin sin    y y

 cos cos   x x



 إن المتطابقة 
sin

tan
cos


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90 : صحيحة فيما عدا عند الزوايا ذات القياسات , 270 ,..,90 180    k

tan بالتالي تكون ،  0أي عدد صحيح ؛ و ذلك لأن جيب تمام أي زاوية من هذه الزوايا يساوي  kحيث 

 وتوجد متطابق أخري من هذا، و تسمي هذه المتطابقات في بعض الأحيان متطابقات نسبية ، غير معرفة 

 :  النوع هي 
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القيم الدقيقة للدوال المثلثية، كما يمكنك إيجاد قيم تقريبية لها المثلثية ، لإيجاد يمكنك استعمال المتطابقات 

 .البيانية الراسمة باستعمال الحاسبة 



 مثال 1

a ) أوجد قيمة الدقيقة لـ cos 90 إذا كان 180 ,sin
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 بأخذ الجذر التربيعي لكلا الطرفين 
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cos و لذلك فإن  ، تكون سالبة cos فإن ، في الربع الثاني  𝜽و بما إن 
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 . استعمل الحاسبة لإيجاد الإجابة التقريبية  :التحقق 

 اوجد  : 1 الخظوة
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1 باستعمال الحاسبة  1
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cos اوجد  : 2 الخظوة

165.52 بـ عوض عن 

cos165.52 0.97

 .قارن الإجابة مع القيمة الدقيقة  : 2 الخظوة
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b ) أوجد قيمة الدقيقة لـ csc إذا كان cot 270 360
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فهمكتحقق من   

1A ) أوجد قيمة الدقيقة لـ sin 270 إذا كان 360 cos
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1B ) أوجد قيمة الدقيقة لـ sec 180 إذا كان 270 sin
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أو ، يعني إيجاد قيمة عددية للعبارة ، تبسيط العبارات التي تحتوي علي الدوال المثلثات : تبسيط العبارات 

 . إن أمكن ، كتابتها بدلالة دالة مثلثية واحدة فقط 

 مثال 2

 :  بسط العبارة  
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 تحقق من نفسك
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من واقع الحياة    مثال  3

 .  في بداية الدرس ’’ لماذا ‘‘ ارجع إلي فقرة : الاستضاءة 

a ) حل المعادلة 
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b ) هل المعادلة في الفرعa  2 تكافئ المعادلة costan 
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 :  هي  (  a) بينما المعادلة في الفرع 
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فهمك تحقق من   

3) 
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I I شدة الضوء تساوي ثلاثة أرباع شدة الضوء قبل المرور بالعدسة الثانية. 
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